

香港外汇基金首季投资收入大增77%

证券时报记者 吕锦明

香港金融管理局副总裁余伟文昨日透露,香港特区政府旗下的外汇基金首季投资收入达438亿港元,较去年同期大幅增长77%,较去年第四季度上升98%;加上期内利息及其它支出等表现按季度持平等因素,期内的投资净收入得到显著改善,达到429亿港元;外汇基金累计盈余增加310亿港元,较去年第四季度的99亿港元大幅增加。

统计显示,在外汇基金期内投资收入中,来自港股的收入为136亿港元,其它股票收入为282亿港元。余伟文指出,由于今年一季度投资市场气氛好转,资金从债市大举流向股市,外汇基金的债券收入因此减少29亿港元。

余伟文表示,首季外汇基金拨付给特区政府财政储备资金为97亿港元,支付特区政府基金及法定组织款项18亿港元,策略性投资组合估值变动扣除外汇基金附属公司持有的投资估值变动为4亿港元。

余伟文强调,外汇基金已进行多元化投资,所持新资产类别在去年底市值为836亿港元,其中,新兴市场债券及股票资产总值为281亿港元,人民币债券及股票为213亿港元,私募基金为298亿港元,房地产投资为44亿港元。

F1计划登陆新加坡交易所

证券时报记者 唐盛

外电引述知情人士的话称,一级方程式赛车(F1)在新加坡启动首次公开发行(IPO),融资总额不超过30亿美元。据悉,目前F1的IPO申请已经获得了新加坡证券交易所的批准,预期路演将于今日启动。

消息人士透露,F1及其投行专家日前与投资者和基金经理人会面,在衡量IPO市场的需求后,决定将在6月底之前定价。此前,标普于15日曾表示,F1上市后其B+的长期债务评级将被上调,理由是F1上市后的债务情况将有望改善。

市场人士指出,F1登陆新加坡交易所时将要面对当前股市的悲观情绪。统计数据显示,5月份以来,摩根士丹利国际资本全球指数累计下滑了9%,主要是因为市场被希腊可能退出欧元区的恐慌情绪所笼罩。

香港房协9年来首推新盘认购对象只限港人

证券时报记者 吕锦明

香港两个提供资助房屋机构之一的香港房屋协会21日晚宣布,推出位于香港长沙湾保安道的“喜雅”项目,并公布了首批发售单位的价格。

据悉,这是香港房屋协会近9年来首次向市场推出新盘。房协计划于今日起接受认购申请,6月初抽签选房。香港房协本次推出新盘还附加了限购条件,规定本次发售单位只接受拥有香港身份证的香港居民申请,且每名认购人士只可以认购一套,但并无转售限制。

有参观样板房的香港市民对只限香港居民认购持欢迎的态度,认为有助于遏制楼市炒风。

欧盟峰会周三举行 德国紧缩日渐孤立

此次峰会可能提出一系列曾被德国否决的提议

证券时报记者 吴家明

德法两国作为欧元区核心国家,却一直未能找到解决欧债危机的有效对策,致使危机愈演愈烈。昨日,德国财长朔伊布勒与新上任的法国财长莫里斯·科维奇举行会议,德法两国首脑又将在本周三举行的欧盟峰会碰头,就如何在财政紧缩与促进经济增长之间找到平衡点以及希腊的去留问题进行磋商。从目前的情况来看,一直坚持紧缩的德国逐渐被孤立,德国总理默克尔也压力重重。

德国处境日渐孤立

据海外媒体报道,欧元区领导人正在草拟一系列过去曾被德国否决的提议,并将在本周三举行的欧盟峰会上提出这些提议,默克尔放弃紧缩立场的压力不断增大。

这些提议包括授权欧元区5000亿欧元的援助基金直接对状况不佳的欧洲银行进行资本重组,欧元区债券也将被提上议事日程,更有官员提议欧洲央行应无限制购买西班牙和意大利债券。上述提议过去曾得到一些欧元区国家领导人的支持,但在默克尔的反对之下,被迫从议程中剔除。

其实,在日前举行的八国集团峰会上,默克尔就已经感受到压力。美国总统奥巴马放弃此前的“中立”政策,将促进增长列为宣言最重要内容。但默克尔坚称必须认同“紧缩与增长同样重要”,否则不会支持宣言。最终,八国峰会公布的宣言加入“承认各国应采取的正确经济政策不尽相同”一句,显示内部矛盾激烈。

此外,市场对德法能否建立起亲密的合作伙伴关系心存疑虑。德国财

长朔伊布勒指出,对法国提议更多新举措提振欧元区经济表示赞赏,而德国也已作好准备就一切可能的议题进行探讨,但一切可能进一步增加债务负担的选项,都不在讨论的范围之内。更有消息指出,法国总统奥朗德对于让朔伊布勒担任下一届欧元集团主席持保留态度。

齐普拉斯传递谈判信号

尽管德法领导人一直宣称,必须尽一切努力令希腊留在欧元区,但市场对希腊最终将离开欧元区的预期不断升温。而希腊左翼激进联盟的态度和立场,最终很可能对希腊乃至整个欧元区的命运起到决定性影响。昨日,希腊左翼激进联盟领袖齐普拉斯展开欧洲之旅,并传达一个简单明确的信息:是时候

谈谈了。

齐普拉斯明确表示,其有意与欧洲方面进行必要的谈判,从而使希腊得以继续留在欧元区内。齐普拉斯强调,希望能与志趣相投的欧洲领导人如奥朗德等建立紧密的联系,以共同商讨如何降低财政紧缩措施带来的冲击,并寻求新的经济增长途径。

不过,最新民意调查显示,支持与国际债权人所达成救助协议的希腊保守党新民主党的支持率从5月6日大选的18.9%升至24%,泛希社运的支持率也出现了小幅上升,希腊仍有可能选出一个支持救助协议的政府。

欧元摇摇欲坠

八国集团峰会力保希腊的决定推动亚太股市昨日普遍上涨,MSCI亚太股市小幅上涨0.2%,欧洲股市

盘中走高。不过,欧元兑美元汇率走势疲软,显示投资者的情绪依然维持谨慎。

美国商品期货交易委员会日前发布的数据显示,上周对冲基金以及其他大型投机者都在重新构建对欧元的看空押注,水平创出新高。有分析人士表示,希腊退出欧元区将引发西班牙银行系统崩溃,欧洲的“雷曼时刻”将最终到来,并可能导致欧元瓦解。

鉴于银行业坏账漏洞难补、宏观经济指标堪忧,西班牙保卫欧元之路面临重重困难。此外,西班牙央行还指出,虽然截至3月底西班牙银行储蓄率略有上升,但是,外国投资者资金开始出逃,仅3月份就有310亿欧元(约合397亿美元)撤走,西班牙银行业前景令人担忧。

机构观点 | Viewpoints

德意志银行: 希腊不太可能离开欧元区,因为这将导致广泛违约及银行业崩盘,进而引发经济、社会和政治灾难。一个更加可能出现的情况是,对希腊的资金援助部分暂停,即偿债需求和希腊银行业将继续受到支持,但欧元区将不会为政府开支提供资金援助。

花旗银行: 如果希腊退出欧元区的过程能够受到控制而且井然有序,预计欧元在经历快速大幅下跌后将回升。但如果希腊放弃紧缩计划一走了之,其他国家受到连带影响的风险将加大,对欧元的即时打击将会非常严重,甚至在年底前可能无法回升至接近目前汇率的水平。

汇丰银行: 如果希腊退出欧元区轻松,外界将认为欧元区很容易解体。如果希腊真的退出,将导致欧元汇率出现短暂的大幅下跌。

美银美林: 如果希腊退出欧元区,希腊石油需求将下降1/3;如果欧元区无序解体,石油需求可能大幅萎缩,油价将因此大幅下滑。届时,布伦特原油价格可能最低降至每桶60美元。

苏格兰皇家银行: 希腊退出欧元区总体将带来4000亿欧元损失,其中包括已发放的救助款、以及欧洲央行和希腊央行提供的贷款,而最让人担心的是资本外逃风险,欧元区外围国家将面临存款流失风险。

野村证券: 如果希腊退出欧元区,其经常项目余额将因缺乏资本流入和不可避免的资本出逃而大幅波动,希腊银行业可能需要暂停营业以防止存款流失。

(徐欢)

德希再爆口水战:希腊又要公投?

证券时报记者 吴家明

一直以来,德国和希腊之间的口水仗已经成为欧债危机的一大看点。对于德国方面的高分贝指责,希腊民众反应强烈。日前,德国总理默克尔和希腊总统帕普利亚斯的一通电话,再次成为了德希口水战的导火索。

据海外媒体报道,当时默克尔和帕普利亚斯举行了一次电话会议,希腊看守政府发言人随后表示,默克尔向总统传递了一个信息:在6月17日新议会选举当天

同时进行是否愿意留在欧元区内的全民公决。

不久后,德国政府的一位发言人回应:默克尔并没有提出这样的建议。但一些希腊政治家已经对此展开猛烈的抨击,希腊社会党发表声明称,公投与否完全取决于希腊政府和议会,与欧盟或者其他某些国家无关。

希腊议会第一大党新民主党领导人萨马拉斯则表示,默克尔提出这样一个建议是不可接受的。

自欧债危机爆发以来,德国官员和媒体频频拿希腊说事,认为希腊人既不诚实又很懒惰,这才是导致危机

爆发的重要原因。德国财长朔伊布勒更认为希腊是个“无底洞”,让帕普利亚斯愤怒反击,希腊民众不想被国际社会当成是“乞丐”。

其实,德国正利用一切可使用的管道向希腊民众传递一个清晰的信息:希腊能否留在欧元区取决于他们的选票,取决于能否选出一个支持欧盟、欧洲央行和国际货币基金组织(IMF)紧缩救助条款的政府。

希腊议会第一大党新民主党领导人萨马拉斯则表示,默克尔提出这样一个建议是不可接受的。

自欧债危机爆发以来,德国官员和媒体频频拿希腊说事,认为希腊人既不诚实又很懒惰,这才是导致危机

和记黄埔否认将退出英国电信市场

据外媒报道,香港和记黄埔曾于上个月称,英方在今年底拍卖4G频谱时,如果和黄旗下的3英国未能获得特别照顾,将有可能撤出英国的电信市场。

对此,和黄发言人昨日回应称,有关和黄可能会终止在英国投资及退出英国电信市场的传言是完全不正确、毫无事实根据”的。

(吕锦明)

Facebook上市次日即爆发 昨盘中跌幅近8%

证券时报记者 吴家明

昨日是Facebook上市后的第二个交易日,在美股盘前交易时段,Facebook股价跌至37美元,低于38美元的发行价。美股开盘后,Facebook股价继续下跌,一度触及35美元,盘中跌幅接近8%。

此外,针对Facebook上市首日

开盘时间被延迟30分钟,纳斯达克OMX集团首席执行官格雷菲尔德日前承认,纳斯达克交易所技术上的问题影响了社交网络巨头Facebook的股票交易。

上周五,由于散户投资者频繁交易,导致纳斯达克系统压力过大,Facebook的开盘时间被迫推迟了30分钟。外界普遍认为,这一

问题使投资者感到困惑和不安。一些已下单的对冲基金、公募基金和其他投资机构交易员等待了超过2小时,才了解到他们的下单是有效还是已被取消。这些交易员表示,这一不确定因素导致大型投资者远离Facebook股票交易,因为他们不知道是在买入还是卖出,以及交易价格是什么。

对此,纳斯达克OMX集团昨日

宣布,将会修改纳斯达克交易所对首轮公开募股(IPO)中交易申请的处理方式,以避免类似问题再次发生。

不过,有分析人士表示,纳斯达克的技术问题并非导致Facebook上市首日表现平平的原因,Facebook的股价表现显示出,投资者还是非常看重股票的基本面估值。受累于Facebook表现不佳,腾讯昨日大跌3.3%。

阿里巴巴回购20%股份 雅虎71亿美元落袋为安

证券时报记者 朱凯

旷日持久的雅虎与阿里巴巴股权谈判终于收官。阿里巴巴集团与雅虎昨日联合宣布,双方已就股权回购事宜签署最终协议。阿里巴巴集团将动用63亿美元现金和不超过8亿美元的新增阿里巴巴集团优先股,回购雅

虎手中持有的阿里巴巴集团股份的一半,即阿里巴巴集团全部股权的20%。协议称,如果阿里巴巴集团未来进行首次公开发行(IPO),将有权回购雅虎剩余股份的1/2。

交易完成后,新的公司董事会中,软银和雅虎的投票权将降至50%以下。同时作为交易的一部

分,雅虎将放弃委任第二名董事会成员的权利,同时也放弃一系列对阿里巴巴集团战略经营决策相关的否决权。股权转让完成后,集团公司董事会成员数将维持2:1:1(阿里巴巴集团、雅虎、软银)的比例。

据悉,阿里巴巴集团将动用部分现金储备,同时计划通过借贷、股权

和股权转让相结合的方式,来筹措回购资金。

此外,协议也明确了回购程序的剩余框架。首先,未来阿里巴巴集团上市时,有权以首次公开招股价回购雅虎剩余股份的1/2,或允许雅虎在IPO时将其出售;其次,在IPO禁售期后,阿里巴巴集团必须向雅虎提供

登记权,并在雅虎认为的适当时机,协助其处置所持有的剩余股权。

值得注意的是,双方协议中并不存在对阿里巴巴集团必须要上市的法律约束。但是一旦IPO,阿里巴巴集团就有权购买更多的雅虎所持股权。阿里巴巴集团强调说,目前没有上市时间表。

寻找中国式财富管理专家

中国最佳财富管理机构 暨第五届中国最佳证券经纪商评选

主办:证券时报 联合主办:新财富杂志 官方网站:STCN 证券时报网 www.stcn.com
协办:深圳证券信息有限公司 CRU NEWS 中国国际广播电台环球资讯广播
特约数据支持商:万得资讯
特约门户支持网站:搜狐证券 腾讯财经 金融界
特别鸣谢:四川郎酒集团有限责任公司
联系方式:李东亮 15999514169 0755-83517269 caifu@stcn.com

专家评委团投票今日启动

